


2da. LEY DE NEWTON

La aceleracion que adquiere un cuerpo es directamente
proporcional de la fuerza resultante e inversamente
proporcional a su masa

. — . .
E _ a : aceleracicn

—> _ -+

d= —= ‘ FR — Z F Fe : Fuerza resultante
m M : Masa

> F : sumateria de fuerza:

La aceleracion y la fuerza
resultante tienen la misma
direccion y sentido




UNIDADES DE FUERZA

F [Newton] =m[kg].a[m/s?]
" F [dina]=m[g].a[cm/s?]

[ 1[N]:1[kg;“2]j [udina]:l[g‘;T] j




EJEMPLO 1

I
3
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Py

L Calcular la aceleracién. } [ = ]

a F
N F—_R
60[N] m
20kg ——>
g 60[N]
20[kg]

m
60[kg ]

3= kgl :> \ a=3[m/s?]




EJEMPLO 2 [ Calcular la aceleracion. }

5= e
m

a
— >

2[N] 10[N] F. =10[N]—-2[N]
«— 4kg —>

= E—— F, =8[N]

azﬁﬂﬂ_ — [a=2Mﬂ¥]J
41kg]




EJEMPLO 3 [ Calcular la aceleracion. }

_ F
a a=-—
—— m
12[N] 6[N]
< 2kg —> F. =12[N]-6[N]

L

. =6[N]

a:6[N] — [a=3[m/32] J
2[kg]




EJEMPLO 4 [ Calcular la aceleracion. }

__F
a azﬁ
3IN) SINI

F. =8[N]+4[N]-3[N]

F, =9[N]

3 [ka]

— [a=3[m/32] J




EJEMPLO 5 [ Calcular la aceleracion. }

_F
e m
3[N]e— 5[N] .
7IN]< S kg >  F,=7[N]+3[N]-5[N]

L

F. =5[N]

_ 5[N]

a_5[kg] — [azl[mlsz] J




EJEMPLO 6 [ Calcular la aceleracion. }

a
—

2[N]e—— >
6[N]€ 2k9 —>4[N]

L

F. =8[N]+4[N]-2[N]-6[N] F. =4[N]

_F
m

_ 4IN]

al_2[kg] :>[a=2[m/32] }




COMPONENTES DE UN VECTOR

Hallar las componentes
del vector.

EJEMPLO

Y F:\/I:XZ_I_FY2

DN Fo 127416
3 F=20[N]

0 = X
F =F sené x
F —Foosg = 20[NJcos53" F =20[N]sen53

3 :20[N]2 F :ZO[N]g
[FX =12[N]} { F, =16[N]}




EJEMPLO 7 [ Calcular la aceleracion. }

_F
a=- 5[N]
m — 1 2kg & FY
F, =F cos3/°
3 ~
Fo=15CIN]  F=9IN]  F =9[N]-5[N]
_ 4IN]

IER:4[N] a—2[kg] :> [aIZ[m/SZ] J




EJEMPLO 8 [ Calcular la aceleracion. }

_F
m

F =F cos53°

F, =20;1[N] F, =16[N] F. =16[N]—6[N]

F =10[N] a:w —2[m/s2
R 5[kg] — [a [m S]J




1. Sobre un cuerpo de 10 kg actian dos fuerzas
perpendiculares 3 [N]y 4 [N]. Halla aceleracion
que experimenta el cuerpo.

4IN] 4 _ ,
F _E
s a=-—"
=1 _ m
T
q- 2INT
F.=F +F’+2FF, cosa 101kg]
F, =3 +4° +2.3.4c0s 90°
a=0,5[m/s?]

F, =5[N]



2. Sobre un cuerpo de 250 [g] actidan dos fuerzas
de 3[N] y 4[N]. Calcular la aceleracion que
experimenta el cuerpo si las fuerzas forman un

de 120°. , m = 0,25[kg]

3N F.=+F +F +2FF cosa

“y F. =3 +4 +23.4c0s120°
4IN]

F.=3,6[N]
a:i a= 30[N] a=14,4[m/s?]
m 0,25[kg]



3. Sobre un cuerpo de 26 kg actian dos fuerzas
perpendiculares 5[N] y 12 [N]. Halla la

aceleracion que experimenta el cuerpo.

La/ F. =JF +F +2FF,cosa
|12[N] R 1 2 1" 2

Ex

F, =12 +5° +2.12.5¢c0s 90°
5[N]

F, =13[N]

a=0,5[m/s?]




5. Hallar la aceleracion que experimenta el cuerpo.

m = 4 kqg.

a

Y

R
m

F =F cos37°=10[N]4/5=8[N]
F =Fsen 37°=10[N]3/5=6[N]

10[N]
/IF > F, =8[N]-12[N]=- 4[N]
(=L x  YF =6[N]-5[N]=1[N]

VT F

5[N]

X

F=VJXF +XF/
F. =+/8"+1° =/65=8,06[N]

a = 800IN] a=2,02[m/s?]

41kg]




10. Calcula la aceleracion, si el cuerpo tiene una masa

m= 5 kg.
F =F cos53°=5[N]3/5=3[N]
F =Fsen 53°=5[N]4/5=4[N]

2.F==3[N]+7[N]= 4[N]

2R, =4[N]-1[N]=3[N]

R =ZF +XF/

_ F _ 5[N] ,
F. =/4?+3 =5[N] a:ﬁ a—m a=1[m/s?]




11. Calcular la aceleracion del cuerpo, m = 12 kg.

Y
> F =10[N]-8[N]cos 60°—4[N]cos 37°

2.F =28[N]
>.F =8[N]sen 60°—4[N]sen 37°

") —
~ 10[N] ’

2.F, =45[N]

Fo=yXF +3F

a=0,44[m/s?]
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